

18

ИЮНЯ

№ 55 (473)

1935 год.

НАНТЬ-МАНСИ ЗОР

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровск. райисполкома Омской области

Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам т.т. Чернова, Калмановича и Клейнера, принятая 7 июня 1935 года

Результаты весенних сельскохозяйственных работ 1935 г. с особой яркостью подтверждают успехи колхозного строя. Сокращенные сроки и лучшее, по сравнению со всеми прошлыми годами, качество сева в колхозах и в совхозах создали все возможности получить хороший урожай.

Закрепление успехов весеннего сева требует неослабной борьбы партийных и советских организаций, колхозов и совхозов, за сбор высокого урожая путем своевременной прополки посевов для ликвидации сорняков, уничтожения сельскохозяйственных вредителей и организации уборки без потерь и в кратчайшие сроки.

Для обеспечения образцовой уборки урожая текущего года созданы все необходимые условия. Колхозы и совхозы к уборочной кампании получают, дополнительно к тому, что они имели в уборочную кампанию прошлого года 21 тыс. комбайнов, 99 тыс. тракторов, в том числе 17 тыс. мощных сталинцев, 30 тыс. автомобилей и на 335 миллионов рублей остальных сельскохозяйственных машин. Созданы благоприятные условия для закрепления кадров трактористов, машинистов на молотил-

ках и комбайнеров в МТС и совхозах и для повышения их заинтересованности в лучшей работе по уборке.

Однако, все эти условия еще не гарантируют полного успеха уборочной кампании. Успех уборки решит систематическое и повседневное руководство партийных организаций уборкой, вовлечение всей массы колхозников и рабочих совхозов в активную работу по уборке и использование полностью всех машин и особенно комбайнов.

Еще более серьезное значение имеют обеспечение сохранности убранного урожая, охрана его от расхищения, честное выполнение в срок планов заготовок и обеспечение семенных фондов хорошего качества. Решительная борьба с разбазариванием и расхищением убранного хлеба, представляющего общественную социалистическую собственность, ликвидация пережитков кулацко-рваческих настроений, направленных к подрыву заготовок и ослаблению их темпов, мобилизация колхозных масс и совхозных рабочих на этом деле — таковы средства, обеспечивающие выполнение планов заготовок и образование семенных фондов.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

б) начать молотбу хлебов с третьего — пятого дня от начала косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок, закончив постройку крытых навесов на случай дождя не позднее, чем за пять дней до начала уборки;

в) начать скирдование хлебов не позднее, чем через 8—10 дней после начала косовицы с тем, чтобы весь хлеб был полностью заскирдован;

г) производить сплошное сгребение колосьев конными граблями на убранном поле, а вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательное подгребение колосьев ручными граблями;

д) установить такой порядок, по которому поле считается убранным только после приемки его от бригадира председателем колхоза, а в совхозах — управляющим отделением совхоза.

7. В целях высвобождения рабочей силы к началу уборки зерновых и обеспечения грубыми и сочными кормами животноводства, закончить в текущем году уборку и стогование сена до начала массовой уборки хлебов и не позднее, чем в месячный срок после начала сенокосения.

Одновременно с проведением сенокосения провести до начала уборки силосования сорняков, дикорастущих трав и ранних силосных посевов в размерах не менее 50 проц. годового плана.

8. ЦК ВКП(б) требует от всех партийных и советских организаций, директоров МТС, директоров совхозов и правлений колхозов строжайшей охраны урожая от расхищения и пожаров, для чего:

а) ответственность за сохранность хлеба возложить в каждой бригаде на ее бригадира;

б) установить обязательное взвешивание хлеба непосредственно у молотилок и при приемке хлеба в амбары; в) установить в совхозах и колхозах строгий учет полученного урожая.

Б. Хлопок

9. В поливных районах закончить вторую обработку хлопка — к 25-му июня, третью — к 15-му июля и четвертую — 10-му августа.

В новых хлопковых районах провести вторую летнюю обработку (прополку и культивацию) — к 15-му июня, третью — к 1-му июля и четвертую — к 15-му июля 1935 года.

Обеспечить, как правило, создание звеньев в бригадах и закрепление за ними участков хлопка на весь период поливов, обработки и уборки хлопка.

10. Считать совершенно недопустимым, что завезенные в хлопковые районы трактора „Универсал-1“ на обработке хлопка используются меньше, чем наполовину, особенно в республиках Средней Азии и в Казакстане. Предложить директорам МТС в хлопковых районах все наличные пропашные трактора и культиваторы пустить на обработку хлопка, а органам Комиссий Партийного и Советского Контроля на местах проследить за исполнением настоящего постановления.

11. Предложить партийным и советским органам в поливных хлопковых районах:

а) укрепить руководство ирригационных систем, обеспечить исправное состояние и бесперебойную работу их, установить строжайшую водную дисциплину и решительно бороться с на-

рушениями установленных планов водопользования, повсеместно ввести кругло-суточный полив, значительно улучшить технику поливов и строго карать за хищение и разбазаривание воды;

б) возложить на агроперсонал руководство поливами на колхозных и совхозных полях и ответственность за сроки и качество поливов;

в) обеспечить подбор поливальщиков из лучших колхозников, установить начисление трудовой для них за выработку дневной нормы в 2 трудовых дня, одновременно применяя премии за высокое качество поливов и экономное использование воды, в виде надбавок до 20 проц. к выработанным на поливах трудовым;

г) довести месячную зарплату мирабов в поливных хлопковых районах до 140 рублей, повышая ее до 200 рублей для более опытных и аккуратных мирабов. Установить для мирабов выдачу премии в размере двухмесячного оклада в тех случаях, когда по группе обслуживаемых ими колхозов выполнен полностью план сдачи хлопка государству.

12. Обратить внимание директоров хлопковых совхозов на особо ответственную задачу, которая возложена на них в этом году — дать государству 67 тысяч тонн хлопка, вместо сланных 38 тысяч тонн в прошлом году, и обязать их обеспечить в срок летние поливы, обработку и уборку хлопка.

13. Не допускать порчи и гибели посевов хлопка от саранчи и других вредителей.

14. Для обеспечения заготовки посевных семян для 1936 года предложить Наркомзему СССР и Наркомлегпрому СССР произвести в 1935 году тщательную апробацию хлопковых семян в колхозах и совхозах на площадях, обеспечивающих заготовку необходимого семенного фонда для 1936 года, привлекая к апробации хлопковых посевов широкие массы опытников-колхозников.

Предложить Наркомзему СССР и Наркомлегпрому СССР не допустить смешивания семенного материала при сборе, заготовке, очистке, хранении и транспортировке и порчи посевных семян от неправильного хранения.

15. Предложить Наркомзему СССР своевременно подготовить всю систему мероприятий по организации уборки хлопка с тем, чтобы вопросы организации труда, нормы и расценки, вопросы оплаты труда и расчеты с колхозниками, использование всех материальных выгод и прямая заинтересованность колхозников в деле наилучшей организации уборки хлопка и повышения качества хлопка были бы поставлены в центре организации уборки хлопка.

16. Наряду с ручным сбором хлопка использовать все наличные механизмы с тем, чтобы форсировать последний сбор хлопка.

В. Свекла

17. Наблюдающееся отставание в большинстве свеклосеющих районов с прорывкой свеклы, недоиспользование пропашных тракторов на обработке, а местами наличие прямого сопротивления их использованию — ослабляют успех сева и ставят под угрозу получение высокого урожая сахарной свеклы.

Продолжение см. на 2 стр.

I. ОБ УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ И УБОРКЕ УРОЖАЯ

А. зерновые культуры и подсолнух

1. Обязать все партийные организации как районные, так и областные, давать решительный отпор вредным настроениям среди части работников, выражающимся в том, что после хорошо проведенных предпосевных работ сорняки стали будто бы не опасны, и закончить в кратчайший срок прополку всех зерновых культур вплоть до полного уничтожения сорняков в посевах.

Провести до начала уборки хлебов двукратную, а в случае нового появления сорняков, и многократную междурядную обработку подсолнуха и кукурузы.

2. Закончить полностью ремонт и подготовку всех уборочных машин по Крымской АССР, Украинской ССР, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Сталинградскому краям — к 15-му июня; по Куйбышевскому краю, Оренбургской области, Воронежской области и Курской области, Саратовскому краю, Казанской АССР — к 25-му июня; по остальным областям, краям и республикам — к 10-му июля 1935 года.

Предложить Наркомтяжпрому СССР в течение июля и первой половины августа сдать НКЗему СССР, Наркомсовхозов и Наркомпищепрому, а последним отправить на места для обеспечения бесперебойной работы запасные части к уборочным машинам в размерах установленной на второе полугодие с. г. программы.

3. Предложить Наркомзему СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепрому и всем партийным организациям закончить строительство и приспособление новых зернохранилищ, а также навесов, ремонт и очистку от сельскохозяйственных вредителей старых зернохранилищ, как в совхозах, так и колхозах не позднее, чем за 10 дней до начала уборки хлебов.

Помимо очистки складов от с-х вредителей произвести сплошную дезинфекцию сельскохозяйственного уборочного инвентаря (зерноочиститель-

ные машины, повозки, молотилки) и не допускать обмола хлеба на старых токах без предварительного их выжигания.

4. Установить, как предельные, следующие сроки косовицы ранних колосовых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень):

а) Крым, Одесская, Днепропетровская и Донецкая области, Азово-Черноморский и Северо-Кавказский края, Молдавия, Узбекская, Туркменская республики и ЗСФСР 13—15 дней;

б) остальные области УССР (Киевская, Винницкая, Черниговская, Харьковская), Саратовский, Сталинградский, Куйбышевский края, Оренбургский, Воронежская области 15—17 дней;

в) остальные республики, края в области СССР 17—20 дней.

5. Предложить директорам совхозов и МТС:

а) вывести в поле все комбайны не позднее, чем за пять дней до начала уборки и проверить готовность их к работе;

б) организовать полевые станы с тем, чтобы с момента выезда комбайнов в поле комбайнеры, их помощники и трактористы находились в станах.

в) разбить в совхозах поля на индивидуальные загоны для каждого комбайна из расчета уборки комбайнами в 20 дней и произвести до начала работы комбайнов прокосы и обкосы углов;

г) отобрать и ввести в колхозах площади под уборку комбайнами из расчета уборки комбайнами в 20 дней и составить не позднее, чем за пять дней до начала уборки маршруты и задания для каждого комбайна на весь уборочный период с учетом использования каждого комбайна по группам соседних колхозов, не допуская больших холостых пробегов, и закрепить за каждым комбайном лошадей и бестарки для бесперебойного приема зерна из комбайна.

6. В целях полного сохранения урожая и недопущения потерь:

а) произвести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копчение;

циплину и решительно бороться с на-

Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

(Продолжение резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладам т. т. Чернова, Колмановича и Клейнера, принятой 7 июня 1935 года*)

Обращая внимание на это партийных и советских организаций в свеклосеющих районах, Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

а) закончить проверку свеклы не менее двух дополнительных глубоких мотыжений междурядий до начала уборки зерновых, обеспечив проведение третьего глубокого мотыжения и полку в период уборки зерновых;

б) полностью использовать на обработке свекловичных плантаций имеющиеся прополочные машины, выделив для этой цели постоянный состав колхозников, трактора и живое тягло, без отрыва их на другие работы на весь период обработки свеклы;

в) обеспечить выработку на 1 трактор „Универсал-2“ в сепе с двумя культиваторами на первом, втором и третьем глубоком рыхлении не менее, как по 85 га на каждом междурядном рыхлении в сроки, установленные для каждого рыхления.

Остающиеся мотыги после укомплектования тракторов „Универсал 2“ использовать на конной тяге, обеспечив выработку на первом, втором и третьем глубоком рыхлении не менее, как по 35 га на одну мотыгу на каждом междурядном глубоком рыхлении в сроки, установленные для каждого рыхления.

18. Сосредоточить внимание на борьбе с вредителями сахарной свеклы и, в первую очередь, с луговым мотыльком и озимой совкой, обеспечив во всех колхозах и совхозах необходимое количество гусеницеловок, бредней и корытц, возложив полную ответственность за борьбу с вредителями на директоров совхозов в МТС, а в колхозах — на председателей колхозов, бригадиров и звеньевых.

19. Предложить Наркомзему СССР, Наркомпищепрому СССР, обкомам и крайкомам свеклосеющих районов:

а) взять под особое наблюдение выполнение решения СНК СССР об организации дорожных отрядов МТС и дорожных бригад свеклосеющих колхозов, установив по каждому району, а в районе — по каждой МТС и по каждому колхозу конкретные задания по строительству и ремонту дорог на период июнь — сентябрь 1935 года;

б) обеспечить использование на копке всех завозимых тракторов „Универсал-2“, для чего обязать Наркомтяжпром сдать к 15 сентября с. г. Наркомзему СССР дополнительно к установленному плану 3000 шт. трехрядных свеклоподъемников;

в) с начала уборки свеклы поставить на вывозку свеклы необходимое количество лошадей и закрепить весь автотранспорт в свеклосовхозах и МТС на вывозке свеклы, не допуская его использования на других работах, кроме как для подвозки горючего;

г) обратить внимание директоров и начальников политотделов совхозов на их особую ответственность за уборку свекловичных семян.

Г. Лен

20. Предложить Наркомзему СССР и всем партийным и советским организациям льноводных районов тщательно провести на всех посевах двукратную полку, а на особо засоренных участках и трехкратную полку льна с тем, чтобы добиться полного уничтожения сорняков и закончить последнюю прополку не позднее, как за 10-15 дней до начала цветения.

21. Обеспечить в текущем году тербление льна в колхозах и совхозах в течение 7-10 дней в период ранней желтой спелости льна. Тербление селекционного льна семеноводческих посевов провести в срок не более 5-7 дней в период желтой спелости льна.

22. Закончить ремонт всех льнотеребильных машин как широкозахватных,

так и льнотеребилек „Комсомолка“, не позднее 1 июля 1935 года.

23. Тщательно проверить подготовленность водителей льнотеребильных машин и трактористов, не допуская для работы на машинах лиц не квалифицированных.

24. Обеспечить выработку на каждую широкозахватную льнотеребилку не менее 50 га в сезон.

25. Установить начисление трудодней колхозникам на трепке льна по килономерам.

26. Провести весь расстил (мочку) льна в ранние сроки не позднее, чем через 7-10 дней после тербления, выбрать лучшие места для расстила и организовать тщательное наблюдение за лежкой (мочкой) льна с тем, чтобы получить тресту действительно высокого качества.

27. Закончить строительство мяльно-трепальных пунктов и льняных сушилок, ремонт существующих пунктов сушилок, риг, овинов, изготовление и ремонт льно-обрабатывающих машин и инвентаря не позднее 1 августа с. г.

II. О ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

А. По зерновым продуктам и подсолнуху

1. Предложить партийным и советским организациям, директорам МТС и совхозов, председателям колхозов:

а) организовать сдачу зерна и подсолнуха государству непосредственно из под молотилок и комбайнов с соблюдением установленных условий;

б) обеспечить точное соблюдение сроков поставки зерна и подсолнуха, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3-го марта 1935 г.;

в) закончить сдачу полностью зерна и подсолнуха по возврату ссуд в сроки, установленные для поставок зерна и подсолнуха;

г) обеспечить сдачу зерна и подсолнуха колхозами по натуроплате работ МТС в месячный срок после начала уборки по всем работам, произведенным до начала уборки и не позднее 15 дней после сроков, установленных по поставкам за все работы по уборке и молотье, произведенные на это число;

д) закончить выполнение планов хлебосдачи совхозами в следующие сроки:

не позже 1 октября по Узбекистану, Туркмении, Таджикистану, Закавказью, Сталинградскому краю, Крымской, Украинской ССР, Южной и Алма-Атинской областям Казахстана;

не позже 15 октября по Северо-Кавказскому и Азово-Черноморскому краям; не позже 1 ноября — по всем остальным областям, краям и республикам;

е) обеспечить очистку зерна и подсолнуха от сора непосредственно на токах колхозов и совхозов, просушку влажного и сырого зерна с тем, чтобы на заготовительные пункты колхозы, совхозы и единоличные хозяйства сдавали лишь доброкачественное зерно.

2. Установить, как твердое правило, приемку колхозом и сдачу МТС произведенных работ по актам и обеспечить через каждые 5 дней выписку машино-тракторной станцией счетов колхозам за произведенные работы в соответствии с актами приемки и сдачи.

3. Подтвердить на 1935 год установленный постановлением СНК СССР от 1 июля 1934 г. порядок, по которому отнесение колхозов к той или иной группе по урожайности производится районными комиссиями, с утверждением межрайонной государственной комиссии по урожайности.

Установить, что отнесение колхозов к той или иной группе по урожайности производится по состоянию уро-

Д. Табак и махорка

28. Предложить Наркомзему СССР, Наркомпищепрому СССР, партийным и советским организациям:

а) обеспечить высокое качество обработки табачно-махорочных культур, проведя не менее двух-трех прополок;

б) закончить уборку махорки не позднее 1-го сентября по всем районам, за исключением Омской области, Западно-Сибирского, Красноярского, Восточно-Сибирского краев, где закончить не позднее 15 сентября. И уборку желтых табаков не позднее 15 сентября.

Запретить переброску табачных бригад и звеньев в колхозах на другие работы;

в) закончить ремонт и новое строительство табачных и махорочных сушилок и сараев не позднее 1-го августа с. г.;

г) провести уборку табака по мере созревания отдельных ярусов: организовывать сортировку листьев в соответствии с требованиями стандарта, начиная с момента низки, в течение всего периода сушки и обработки табаков.

хлебом и подсолнухом будет разрешена лишь после выполнения краем, областью или республикой в целом установленного плана поставок зерна и подсолнуха, возврата ссуд и сдачи натуроплаты работ МТС, а также зыски колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

Установить, что продажа зерна кооперации и Заготзерно будет разрешаться каждому колхозу в отдельности после выполнения им установленного плана поставок зерна и возврата ссуд, а также после сдачи ими зерна и подсолнуха в порядке натуроплаты работ МТС в соответствии с врученными МТС счетами.

8. Запретить всем без исключения партийным и советским, в том числе заготовительным организациям устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по зернопоставкам помимо врученных им обязательств, привлекая к уголовной ответственности лиц, виновных в даче встречных планов.

Б. По хлопку.

9. Предложить партийным и советским организациям хлопковых районов организовать сдачу каждым колхозом и единоличным хозяйством хлопка немедленно после начала раскрытия коробочек.

10. Предложить партийным и советским организациям Одесской и Днепропетровской областей УССР, Крымской АССР, Азово-Черноморского, Северо-Кавказского и Сталинградского краев обеспечить выполнение планов заготовок хлопка наравне с выполнением планов заготовок зерновых культур.

11. Партийным и советским организациям хлопковых районов, директорам совхозов и МТС и председателям колхозов;

а) обеспечить немедленную сдачу всего собранного в течение дня хлопка на заготовительные пункты без каких-либо задержек;

б) организовать учет заготовок хлопка от каждого в отдельности колхоза и единоличного хозяйства для выдачи премии надбавок за перевыполнение планов сдачи хлопка по контрактации.

12. Наркомлегпрому организовать повседневную борьбу на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах с потерями, хищениями и порчей хлопка, а также с небрежной приемкой и хранением хлопка, смешением сортов, привлекая к строжайшей ответственности всех виновных в порче, хищении и смешении сортов хлопка. Обязать Наркомлегпром принять все меры противопожарной охраны на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах.

14. Распространить установленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 7-го марта премии — надбавки за перевыполнение планов сдачи хлопка по контрактации также и на хлопковые совхозы, перевыполняющие установленные для них твердые планы сдачи хлопка государству.

В. По свекле

14. Предложить партийным и советским организациям, органам НКЗема и Наркомпищепрома установить пятидневные задания по вывозке свеклы для каждого района МТС, колхоза и совхоза с таким расчетом, чтобы обеспечить каждый завод к началу пуска не менее, чем десятидневным запасом сахарной свеклы.

Установить начало копки свеклы не позже 5 сентября в районах заводов с ранним началом производства и вернуть массовую копку свеклы по всем районам с 10—15 сентября. Выход свеклы начать во всех районах не-

* Продолжение. Начало см. на 1 стр. Окончание см. на 4 стр.

Механизмам — полную нагрузку

Моторно-рыболовная станция не готова к стржевому лову

Это было еще зимой, — в марте. Самаровская районная партийная конференция разбирала вопросы хозяйственного строительства района и выполнения государственных планов. Тогда, напрашиваясь на аплодисменты, на трибуну конференции поднялся зам. директора Остяко-Вогульской МРС т. Дарькин и бия себя в грудь заявил, что флот у него к пунне почти готов, в таком же состоянии дело с неводами и то он — Дарькин вкупе со своим директором Субаревым идут только паводка, что-бы кинуться в бой за рыбу. Прошло четыре месяца и поэтому сегодня очень кстати посмотреть, как выполнены обещания тем более, что пройдет еще несколько дней и начнется в рыбозаготовках страдная пора — стржевой лов.

Попробуем разобрать все звенья в цепи, обеспечивающей станции успех в рыбозаготовках. О флоте осталось сказать немного: помещенная ниже корреспонденция делает картину больше чем ясной. Возмутительный факт, что дирекция в лице Дарькина не только не делает ничего для изменения положения с флотом, а наоборот культивирует в его работе преступную обезличку: моторист — колхозник тов. Левонов хорошо отремонтировал свою мотолодку. Вместо того, что бы закрепить за ним лодку, у Левонова ее отбирают и дают ему ремонтировать новую.

Президиум Окрисполкома установил, что МРС к 25 мая должна закончить подготовку стржевых неводов. Станция это не сделала. К постройке 18 новых неводов еще не приступили: нет ни дели, ни части снастей. О состоянии остальных 26 неводов на станции членораздельно сказать ничего не могут. В каком они сейчас состоянии, нужен ли им ремонт — неизвестно. Характерно, что Самаровские колхозники настаивают на ремонте своего невода, — а МРС это делать отказывается.

В том же решении ОКРИК'а МРС была обязана еще к 15 апреля закончить формирование бригад, подбор башлыков и бригадиров. И этот срок не выдержан. Даже сегодня пескам МРС не хватает трех башлыков, а три бригадира сомнительны.

Ни один срок в подготовке к стржевому лову МРС не выдержала. Сейчас уже совершенно очевидно, что МРС преступно плохо работает, стржевой лов под прямой угрозой срыва.

До каких пор, спрашивается, МРС будет срывать лов? До каких пор носители антигосударственного очковтирательства будут оставаться безнаказанными и приносить громадные убытки нашей стране. Ведь только в 1934 году из-за того, что план лова по станции был сорван, государство понесло убытки в 400 тыс. рублей.

Машины и люди к лову не готовы

Если посмотреть на сегодня какой участок в работе Остяко-Вогульской Моторно-Рыболовной станции будет самым слабым, то этим участком окажется основа станции — ее флот. Сказать, что с флотом в МРС дело только слабо — будет даже неверно. Нет, флот уже сегодня ставит под явную угрозу срыва нормальное проведение предстоящего стржевого лова.

Все мотолодки, катера и мотоневодники по решению Окрисполкома должны быть отремонтированы к 20 апреля. К этому же времени должно быть закончено комплектование судовых команд. А что мы имеем сегодня — 18 июня, т. е. через два месяца после установленного срока? Из девятнадцати „отремонтированных“ к началу навигации мотолодок сейчас работает только 13. Шесть мотолодок, попав с первого же дня в руки неподготовленных и невнимательно подобранных дирекцией станции мотористов были выведены из строя и сейчас снова в капитальном ремонте. Нельзя не указать и на безобразное проведение ремонтных работ. Так у трех „окончательно отремонтированных“ мотолодок в первый же день спуска на воду корпуса дали течь и их пришлось выгнать на берег.

Губительное действие на флот оказало отсутствие у МРС ремонтных материалов и запасных частей. На мотоневоднике „Показатель“ из-за

отсутствия баббита до сих пор не поставлен механизм. Нехватка важнейших запчастей приводит к тому, что гласно или негласно мотористы крадут эти части друг у друга и тем уже сейчас погубили не один механизм.

И кадры. Некоторые мотоневодники станции до сих пор не укомплектованы командами, на „Механизаторе“ „Показателе“ и многих стационарных установках нет или мотористов или их помощников. Нет и неизвестно, когда будут А нехватает станции всего 10 мотористов и 6 помощников мотористов.

МОТОРИСТ.

Немедленно приступить к очистке стржевых песков

В верхиртышских советах Самаровского района вода уже пошла на убыль. Каких ни будь полмесяца отделяют нас от начала стржевого лова. И сейчас со всей серьезностью стоит вопрос об очистке стржевых песков. Все рыбаки моей бригады заявляют, что работу эту надо проделать именно сейчас: — ибо оттянуть очистку песков на несколько дней значит — оттянуть начало стржевого лова и уменьшить рыбный улов. Все это хорошо понимают рыбаки и поэтому ставят вопрос об очистке песков сейчас же, особенно та-

Что такое МРС?

Вопрос этот далеко не праздный. Не только для меня и членов нашего колхоза, — для очень многих он неясен. Постановление правительства об организации МРС, их роли и задачах известно почти всем районам. Мы знаем, что МРС . . . „организует колхозную добычу рыбы и внедряет новые механизированные суда и орудия лова, что . . . станция оказывает техническую, помощь обслуживаемым колхозам и . . . ведет подготовку квалифицированных кадров для новых орудий лова . . .“ известно, что МРС организуется и работает по образцу МРС в сельском хозяйстве и является очагом реконструкции рыбного хозяйства. Все это ясно. Но когда дело доходит до нашей, Остяко-Вогульской МРС всякая ясность пропадает.

Чем занимается Остяко-Вогульская Моторно-Рыболовная станция? Всем чем угодно, но только не организацией добычи рыбы. Обслуживаемые ей колхозы получают помощь в постройке орудий лова, в период разгара лова колхозные промысла получают мотолодки, которые, кстати, больше стоят чем работают, но никакой организующей роли МРС не выполняет. Так в нашем колхозе, это на расстоянии 200 метров от МРС, ее работники были в 1935 году только один раз на семейном вечере первого мая. Об отдаленных колхозах и говорить нечего.

Отсутствие всякой связи с обслуживаемыми колхозами — вот чем характерна работа моторно-рыболовной станции. А раз нет связи, то, вполне понятно нет и организационной помощи колхозам. Работник МРС все свое внимание уделяет не правильной организации лова в колхозах, а тому чтобы эти колхозы хотя бы „как ни будь“ но выловили больше рыбы.

От имени всех колхозников нашего колхоза я ставлю сегодня вопрос о том, чтобы МРС резко изменила свои, взаимоотношения, с колхозами чтобы руководители МРС выполняли возложенные на них правительством и партией задачи.

Председатель Самаровского Колхоза
С. А. ШАТОХИН.



На прекрасных лугах округа вырастим лучшие породы скота.

ПЛАН СЕНОУБОРОЧНОЙ ДОВЕСТИ ДО КАЖДОГО КОЛХОЗА, СОВЕТА, БРИГАДЫ

ОкрЗПО мало заботится о механизации сенокосения

Приближается горячая пора сенокосной кампании.

Нет надобности говорить о исключительном значении его в развитии животноводства. Все знают, что кормовая база по существу решает успех воспроизводства животноводства и роста его товарности.

В эту зиму во многих колхозах нашего округа из-за нехватки грубых кормов скот голодал. Наша задача извлечь уроки прошлого года и приготовить для всего поголовья скота вдоволь сена хорошего качества.

К сожалению первые сигналы говорят о крайне неудовлетворительном состоянии подготовки к сенокосу. В большинстве районов и по сегодняшний день не доведен план сенокосной не только до бригад, колхозов но и даже до советов. Самаровское РайЗПО получило план по сенокосу на район 5 июня. Сегодня 18 июня. Прошло 13 дней. Срок вполне достаточный для того, чтобы довести этот план до советов и колхозов. Такое же положение и в Березовском районе. Колхозник из М — Атлынского колхоза тов. Юнжак говорит, что „по сенокосу мы не получили от райЗПО никаких указаний. По своей инициативе ведем подготовительную работу.“

Большое внимание в эту сенокосную кампанию должно быть уделено снабжению колхозов сенокосилками и конными граблями. Роль машины на лугах огромна.

Между тем, во всех районах райЗПО и даже ОкрЗПО вопрос распространения сенокосных машин по колхозам явно не доценивают. Иначе чем объяснить такой факт, когда в сельхозснабе более полгода лежат на открытом воздухе без присмотра 40 сенокосилок, они ржавеют, части их растаскиваются. На днях должны прибыть 116

конных граблей. Им угрожает та же участь. В ОкрЗПО и райЗПО нет даже конкретных планов и сроков реализации и доставки этих машин по колхозам. Это важнейшее дело представлено самотеку. Заявки в районах на сенокосные и другие сельско-хозяйственные машины составляются на „глазок“ и „на авось“.

Наши колхозы слабо насыщены сенокосными машинами. Решающую роль в большинстве районов все еще пока занимает ручное сенокосение. Самаровский район имеет 145 сенокосилок и 97 конных граблей. План сенокоски 40904 тонны. В Кондинском районе сенокосилок имеется 28, а конных граблей только 9. Между тем в этом районе план сенокосения гораздо более чем в Самаровском районе, то-есть 42280 тонн. Еще хуже в других районах. В Березовском районе план по сенокосу 45647 тонн, а сенокосилок взято за последние полгода только пять и сделана заявка на 1935 год на 10 сенокосилок и 32 пары конных граблей.

Несмотря на все эти тревожные сигналы аппарат ОкрЗПО во главе с тов. Карфиловым весьма слабо реагирует на все эти вопиющие факты. Тов. Кузьмина, на ответственности которой лежит сенокосная кампания благодумствует. Ее несколько не смущает, что в районах нет точных планов распределения сенокосных машин и графики их доставки на места. Она спокойно заявляет, что 116 конных граблей на округ хватит, 40 сенокосилок тоже по ее словам будет вполне достаточно.

ОкрЗПО должно по-боевому возглавить подготовку и проведение такой важнейшей кампании, как сенокосная. ДАНИЛОВ.

Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Окончание резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладам т. т. Чернова, Калмановича и Клейнера, принятой 7 июня 1935 года

медленно после начала копки с тем, чтобы копка и возка свеклы закончить в нижеследующие предельные сроки.

Республики края и области	Срок окончания копки	Срок окончания вывозки
1. Украина, кроме Черниговской области, Азово-Черноморский край, Казакстан, Киргизия, ЗСФСР	1.XI	10.XI
2. Воронежская, Курская, Черниговская области, Саратовский, Куйбышевский края, ДВК, Московская и Западная области	20. X	1.XI
3. Западная Сибирь	1. X	15.X.

15. Предложить Наркомпищепрому СССР обеспечить пуск не позднее 10 сентября не менее 35 сахарных заводов и не позднее 1 октября всех остальных заводов.

16. Предложить партийным и советским организациям свеклосеющих районов, директорам МТС, свеклосовхозов и сахарных заводов, председателям колхозов организовать борьбу с потерями, хищениями, порчей и плохим хранением свеклы, добившись своевременной вывозки и сдачи всего урожая свеклы без потерь в установленные сроки.

Г. По льну и пеньке

17. Предложить партийным и советским организациям льняных и коноплевых районов, органам НКЗема и Комитета по Заготовкам установить для каждого колхоза и сельсовета по единому личным хозяйствам 5-ти дневные задания сдачи продукции льна и пеньки на заготовительные пункты и тресты на заводы первичной обработки.

18. Считать планом заготовок льна и пеньки, а также льняных и конопляных семян как по количеству, так и по сорту, для каждого в отдельности колхоза и единоличного хозяйства заключенные с ним контрактационные договоры.

19. Предложить Комитету по Заготовкам обеспечить правильность определения сортности и качества льна и пеньки как на заготовительных пунктах, так и на заводах первичной обработки и производство со слатчиками расчетов в точном соответствии с действительным качеством сданного ими сырья.

20. Партийным и советским организациям льняных районов обеспечить засыпку семенных фондов льна и конопли урожая 1935 г. не позднее 10—15 дней после окончания тербления льна с тем, чтобы каждый колхоз и каждое единоличное хозяйство полностью обеспечили себя собственными доброкачественными семенами льна и конопли.

21. Предложить Наркомлегпрому обеспечить улучшение работы заводов по первичной обработке, в первую очередь повышение выходов длинного волокна.

Д. По картофелю

22. Предложить партийным и советским организациям:

а) утвердить по каждому колхозу и сельсовету планы копки и подвозки картофеля на спиртовые и крахмалопаточные заводы и заготовительные пункты;

б) обеспечить выполнение планов сдачи картофеля каждым в отдельности колхозом, колхозником и единоличным хозяйством и окончание полностью заготовок, перевозок и складирование на зимнее хранение картофеля по краю, области и республике до наступления холодов.

23. Предложить партийным и советским организациям.

а) обеспечить полное выполнение заключенных МТС с колхозами договоров по обслуживанию картофельных посевов;

б) в случае, когда МТС обслуживает незначительную часть картофельных посевов колхозов, установить для этих колхозов норму сдачи картофеля по поставкам как для колхозов, не обслуживаемых МТС.

24. Разрешить колхозам и колхозникам, аккуратно выполняющим установленные для них обязательства по сдаче картофеля государству, продажу имеющихся у них излишков картофеля государственным и кооперативным заготовителям по конвенционным ценам.

Е. По табаку и махорке

25. Предложить партийным и советским организациям обеспечить безусловное выполнение планов заготовки табака и махорки, в особенности увеличение заготовок высоких сортов табака.

Установить предельные сроки заготовки:

а) желтых табачков — 15 февраля по всем районам СССР, кроме Абхазии, а по Абхазии — 15 марта 1936 г.

б) по махорке — 1 декабря 1935 г., за исключением Западно-Сибирского, Восточно-Сибирского, Красноярского краев, Челябинской и Омской областей, в которых заготовки махорки должны быть закончены не позже 1-го января.

26. Предложить Наркомпищепрому обеспечить своевременную очистку и ремонт складов, запретив занятия табачных и махорочных складов под другие культуры.

27. Установить, что заключенные заготовительными организациями контрактационные договоры с колхозами и единоличными хозяйствами по контрактации хлопка, свеклы, льна, конопли, табака, клешевины и махорки имеют силу закона, обязательного к точному и безусловному исполнению как колхозами и единоличными хозяйствами, так и заготовительными организациями, и никакие нарушения обязательств по договору ни со стороны колхозов и единоличных хозяйств ни со стороны заготовительных организаций не должны быть допущены ни под каким видом.

3. По технической базе и кадрам заготовительных пунктов

36. Предложить Комитету по Заготовкам и его уполномоченным на местах, а также Наркомлегпрому, Наркомпищепрому и Наркомвнутрторгу:

а) ликвидировать все еще имеющиеся на заготовительных пунктах большие потери зерна, подсолнуха, хлопка, льна, свеклы, картофеля и проч. культур как при приемке, так и при хранении и отгрузке;

б) организовать тщательную охрану заготовленных государством сельскохозяйственных продуктов (зерно, картофель, хлопок и проч.) на заготовительных пунктах;

в) закончить строительство новых складов, ремонт старых складских помещений, оборудование заготовительных пунктов весовым и лабораторным инвентарем, дезинсекцию и очистку складов от амбарных вредителей и соара, подготовку тары и брезентов не позднее 1-го июля по Украине, Закавказью, Крыму, Узбекистану, Таджикистану, Туркмении, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому, Сталинградскому краям, к 1-му августа — по всем остальным краям, областям и республикам;

г) окончить строительство сушилок не позднее 15 августа.

37. Предложить местным, партийным и советским организациям оказывать повседневную помощь работникам заготовительного аппарата и уполномоченным Комитета по Заготовкам в выполнении возложенных на них партийей и правительством важнейших обязанностей.

Пленум ЦК ВКП(б) предостерегает партийные и советские организации от недооценки трудностей предстоящей уборочной и заготовительной кампании и увлечения достигнутыми в весенней посевной кампании успехами и предупреждает все партийные и советские организации. Наркомзем СССР, Наркомсовхозов и Комитет по Заготовкам, что их работа будет оцениваться по результатам уборочных работ и выполнению планов заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК ВКП(б) напоминает, что планы заготовок будут выполнены полностью и в срок лишь в том случае, если будет обеспечена должная охрана убранных хлеба от разбазаривания и расхищения, если будут мобилизованы колхозные массы и совхозные рабочие на борьбу с кулацко-рваческими настроениями, направленными к подрыву дела заготовок, если будет изгнан из практики заготовок так называемый самогон, если заготовки будут организованы по-настоящему, по-большевистски.

Ж. по организации вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов

28. Обеспечить с самого начала уборки выделение в каждом колхозе, для подвозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов, необходимого количества тягла и подвод, в первую очередь бестарок, в соответствии с планом сдачи.

29. Использовать автотранспорт МТС и совхозов полностью для вывоза зерна и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты, закончив ремонт автотранспорта к 1 июля по всем областям, краям и республикам кроме Челябинской, Свердловской, Омской областей, Западно-Сибирского, Восточно-Сибирского, Красноярского, Дальне-Восточного краев и северных областей Казахстана, которым закончить ремонт машин к 1-му августа.

30. Установить тщательную охрану зерна и других сельскохозяйственных продуктов при перевозках в пути и строго наказывать виновных в хищениях зерна и других сельскохозяйственных продуктов при перевозке.

31. Предложить районным, краевым и областным исполкомам советов закончить до начала заготовок ремонт дорог, мостов и подездов к заготовительным пунктам.

32. Предложить НКПС, Наркомводу и Комитету Заготовок подготовить к 1-му июля план перевозок хлеба по железным дорогам и водному транспорту на июль, август, сентябрь и октябрь, не допуская при этом имевших место в прошлом году встречных перевозок и сокращая дальность пробега.

33. НКПС и Наркомводу организовать бесперебойную перевозку хлеба обеспечив окончание в установленные сроки ремонта и очистку вагонов и барж для хлебных перевозок.

34. Комитету заготовок и Наркомпищепрому сократить простой под погрузкой и выгрузкой, подготовив и очистив склады для хранения зерна, свеклы, картофеля и овощей.

35. Предложить партийным и советским организациям проверить на месте ход подготовок к перевозке хлеба и свеклы и оказать всемерную помощь железным дорогам, водному транспорту, подготовке и организации бесперебойных хлебных перевозок и перевозок свеклы.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

НЕБЫВАЛЫЙ УСПЕХ КОММУНИСТОВ ФРАНЦИИ

Закрывшийся 12 июня в Мюльгузе с"езд французской социалистической партии показывает огромные сдвиги происшедшие в массах трудящихся Франции.

Руководство социалистической партии в течение целого года всячески пыталось помешать единству с коммунистами. Но на с"езде не раздалось ни одного голоса против единства действий. Даже заклятые враги единства под давлением с"езда вынуждены были приветствовать это единство.

Во Франции все шире развертывается борьба против войны и фашизма. Комитет борьбы недавно обратился к различным левым организациям с предложением провести 14 июня совместные большие собрания мира и свободы. 7 июля в Париже состоится собрание антифашистов в Парижской области, цель которого расширить движение борьбы против фашизма. Межрабпом

организуем во Франции 23 июня проведение международного дня солидарности. В этот день состоятся массовые собрания, митинги и демонстрации, которые пройдут под лозунгом борьбы против фашизма и войны. ТАСС.

Китайская Красная армия победно продвигается вперед

По сообщению японской печати китайская Красная армия заняла 1 июня Лудин и 3 июня Кандин. Тысячный отряд китайской Красной армии неожиданно появившийся в северной части провинции Хунань занял 13 июня Циньзин стратегический пункт и продолжает наступать в направлении Сянинь, расположенного к северу от Чанша столицы провинции Хунань. Против красных высланы провинциальные войска. ТАСС.

Мировая печать о пребывании Бенеша в Москве

Мировая печать с неослабляющим интересом продолжает писать о пребывании Бенеша в Москве.

Югославские газеты указывают на огромное значение этого факта для дальнейшего углубления отношений между СССР Малой и Балканской Антантой. Газета „Новости“ пишет, что остальные европейские государства должны брать пример с Советского Союза, Франции, Чехословакии, активно борющихся за дело мира.

Французская печать, в частности

газета „Тан“ указывает, что повидимому, Бенеш возьмет на себя осуществление политической связи СССР с Малой Антантой, подготовку пути, согласованной политики в общеевропейском масштабе.

Если эта политика удастся, то она приведет к значительному усилению позиции Малой Антанты в центральной и восточной Европе.

Отв. редактор А. САВИНОВ.